

# BÝVALÉ LÁZNĚ JÁNSKÉ KOUPELE

Jánské koupele, dříve nazývány také Melčské lázně nebo německy Johannisbrunn, jsou bývalé lázně nacházející na pravém břehu řeky Moravice v okolí obcí Kružberk a Staré Těchanovice. První zmínka o tomto místě je dochována v dobových dokumentech z roku 1640, avšak léčivé prameny byly pravděpodobně místním obyvatelům známy již mnohem dříve. První lázeňský dům byl vystaven na popud Jana z Tenczina již v roce 1811, avšak největší slávu lázně zažily za hraběte Camilia Razumovského začátkem 20. století, kdy došlo k největšímu stavebnímu rozmachu. Během 20. století zde bylo například rekreační středisko či ozdravovna. Od roku 1994 je areál lázní uzavřen a místo zeje prázdnotou.



Původní budovy na místě dnešních lázní byly celé vyrobeny ze dřeva. V pozdějších letech byly nahrazeny zděnými budovami stojícími na místě dodnes. Místo je bohaté na minerální železité prameny, které postupně prosakovaly na povrch a jejich voda se tak mohla používat k léčebným účelům. Prvním známým pramenem je pramen Janův. Mezi další patří například prameny Pavla a Marie. Rozvoj nastal hlavně díky Carlu Weissuhnovi a Camiliu Razumovskému, jehož rodu poté lázně patřily až do roku 1940. Fašisté v areálu zřídili vycvikové středisko Hitlerjugend a během války byly lázně přeměněny na zajatecký tábor. V druhé polovině 20. století sloužil areál hlavně jako zotavovací středisko a ozdravovna pro děti.

Od roku 1994 je areál lázní bohužel uzavřen a dodnes chátrá. Část budov je od roku 2005 památkově chráněná. Do roku 2020 byly lázně dokonce v částečném vlastnictví tenisty Tomáše Berdycha, který chtěl místo zrekonstruovat. Iniciativu nově převzala firma, která má vizi lázně zrekonstruovat do roku 2026 a vrátit je zpátky na výsluní. V nádherném okolí řeky Moravice se rovněž nachází vodní nádrž Kružberk, která dodnes zásobuje Opavu pitnou vodou.



**Trasa:** Počátečním bodem výletu je obec Kružberk, ze které se vydáme po červené turistické trase **údolím řeky Moravice** až k **přehradě Kružberk**. Přehradu přejdeme a následujeme zeleně značenou Břidlicovou stezku. Cestou narazíme na **rozhlednu Těchanovická vyhlídka** a také na **vodopády v Zálužném**. Následuje úsek po červené trase přes **bývalé lázně Jánské Koupele** a proti proudu řeky Moravice zpátky do obce Kružberk.

14,9 km →

377 m ↑

